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注 意
１ 問題用紙は「始めなさい」という合図があるまで開いてはいけません。

２ 問題用紙は表紙を入れて７ページあり，これとは別に解答用紙が１枚あります。

３ 受検番号は，検査開始後，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

４ 机の上に置けるものは，受検票・鉛筆（シャープペンシルも可）・消しゴム・鉛筆削り・

分度器のついていない定規（三角定規を含む）・コンパスです。

５ 筆記用具の貸し借りはいけません。

６ 問題を読むとき，声を出してはいけません。

７ 印刷がはっきりしなくて読めないときや，筆記用具を落としたときなどは，だまって手を

あげなさい。

８ 「やめなさい」という合図ですぐに書くのをやめ，筆記用具を置きなさい。

答えの書き方
１ 答えは，問題の指示に従って，すべて解答用紙に記入しなさい。

２ 答えはていねいに書きなさい。答えを書き直すときは，きれいに消してから書きなさい。

３ 計算などには，問題用紙の余白を利用しなさい。
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１ 次の（１）～（８）に答えなさい。(43点)

（１） 次の計算をしなさい。

ア 5� p�2q

イ �32 � 7� p�1q

ウ 2a� a2 � p�aq3

エ
7x� 3

5
� 4x� 1

3

オ
36?
6
�
?
24

（２） x � ?
3� 2，y � ?

3� 2 のとき，x2 � y2 の値を求めなさい。

（３） 次の 2 次方程式を解きなさい。

　 px� 1q2 � 9 � 0

（４） 下の表で，y が x に比例するとき 　　 にあてはまる数を入れなさい。
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（５） 右の図のように，袋の中に 2，3，5，6，8 の数字

が 1 つずつ書かれた 5 個の球が入っている。袋から

球を 2 個取り出すとき，取り出した球に書かれた数

の和が奇数である確率を求めなさい。

　

（６） 右の図で，ℓ //mのとき，=xの大きさを求

めなさい。

m

ℓ

134�　

84�

x

（７） 右の図は，AB = 8 cm，BC = 18 cm，

CA = 16 cm の△ABCである。=Aの二等

分線と辺 BC の交点を D とする。このとき，

辺DC の長さを求めなさい。

B

A

CD

（８） 三角柱と三角
すい

錐がある。この 2 つの立体は，底面が相似な三角形で高さが等しい。三角柱と

三角
すい

錐の底面の相似比が 1：2 で，三角柱の体積が 60 cm3 であるとき，三角
すい

錐の体積を求めな

さい。
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２ 次の（１），（２）に答えなさい。(16点)

（１） あるクラスの生徒 20 人を対象に，家にあるテレビの台数についての調査を行った。下のグラ

フは，その結果をヒストグラムに表したものである。これについて，次のア，イに答えなさい。

ア 平均値を求めなさい。

イ 下の 1⃝～ 4⃝ のうち，正しいものをすべて選び，記号

で答えなさい。

1⃝　最頻値，平均値，中央値のうち，もっとも大きい
のは中央値である。

2⃝　最頻値，平均値，中央値のうち，もっとも小さい
のは最頻値である。

3⃝　家に 3台以上テレビがある生徒は，全体の 40％で
ある。

4⃝　家にあるテレビの台数の範囲は，5 台である。

（２） 再生速度を自由に変えて動画を再生できる装置がある。例えば，1.5 倍速，2 倍速で記録時間

120 分の動画を再生したとき，再生時間は下の表のようになる。次のア，イに答えなさい。

記録時間 再生速度 計算方法 再生時間
120 分 1.5 倍速 120� 1.5 80 分
120 分 2 倍速 120� 2 60 分

ア 120 分の動画を 100 分で再生したいとき，再生速度は何倍速にすればよいか，求めなさい。

イ 120 分の動画を 1.5 倍速で再生していたが，途中で 1 度だけ再生速度を変えたところ，再生時

間は合計で 90 分であった。このとき，途中で変えた再生速度は何倍速になるか，求めなさい。

ただし，1.5 倍速での再生時間は，他方の再生速度での再生時間より 30 分短いものとする。
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３ 次の（１），（２）に答えなさい。(13点)

（１） 右の図は，辺 BC を直径とする円に内接する△ABC であ

る。点A から辺BC に垂線を引き，その交点をH とする。ま

た，点P は
"

BCA 上を動く点とし，点A から直線CP に垂線

を引き，その交点をQ とする。次のア，イに答えなさい。

B C

A

H

P

Q

ア 点P が直線AC について点B と同じ側にあるとき，△APQ と△CBA が相似であることを次

のように証明した。 あ ～ う にあてはまる辺や角やことばを入れなさい。

〈証明〉

△APQと△CBAにおいて，
"

AC に対する円周角は等しいので=APQ � あ � � � � � � 1⃝
AQ K CP より =AQP � 90� � � � � � � 2⃝
辺 BC が直径より い � 90� � � � � � � 3⃝

2⃝， 3⃝より=AQP � い � � � � � � 4⃝

1⃝， 4⃝より う がそれぞれ等しいので

△APQ ∽ △CBA

イ 点 P が
"

BCA 上の点B と異なる位置にあり，△APQ ≡ △ABH となった。=ABC � 67� であ

るとき，=BAP の大きさを求めなさい。

（２） 右の図のように，高さAD = 12 cm の正三角柱の中に球O

がある。正三角柱のすべての面に球O が接しているとき，次

のア，イに答えなさい。

ア 球O の表面積を求めなさい。

C
A

B

D

E

F

GO

イ 辺AD を 1：3 の比に分ける点をG とする。点G をとおり，底面に平行な面で，この球を切

断するとき，切り口の円の半径を求めなさい。
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４

（１） a � 1 のとき，点A の座標を求めなさい。

（２） a � 1 のとき，直線AC の式を求めなさい。

（３） a � 2 のとき，△ABC と△ABP の面積が等しくなるような点 P の座標を求めなさい。

（４） 点 P の y 座標が 4 であるとき，△OAP が=OAP � 90� の直角三角形となるような a の値を

求めなさい。
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下の図のように，関数 y “ ax2 pa ą 0qのグラフ上に３点A，B，Cがあり，それぞれの x座標が

´2，´3，1である。また，点 Pは y軸上にあり，y座標は正である。次の（１）～（４）に答えな

さい。(16点)



５ 図 1 のように縦 4 cm，横 20 cm の長方形と，2 辺が 10 cm の直角二等辺三角形が一直線上に並ん

で接している。この状態から，直角二等辺三角形を毎秒 1 cm の速さで矢印の方向に移動させたとき

の，長方形と直角二等辺三角形の重なっている部分の面積について考える。

次の（１）～（４）に答えなさい。 (12点) ÐÝ

図 1

20cm

4cm 　

10cm

　 10cm
（１） 3 秒後の重なっている部分の面積を求めなさい。

（２） x 秒後の重なっている部分の面積を y cm2 としたとき，x と y の関係をおおまかにグラフに

表したものとして適当なものを，下の 1⃝～ 4⃝ のうちから 1 つ選び，記号で答えなさい。

1⃝

x

y

O

2⃝

x

y

O

3⃝

x

y

O

4⃝

x

y

O

図 2

イ⃝ ア⃝

（３） 図 2 のように，重なっている部分ア⃝ と，イ⃝ の部分の

面積が等しくなるのは何秒後か，求めなさい。

（４） 重なっている部分の面積が 24 cm2 となるのは何秒後か，すべて求めなさい。
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